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I. 調査概要 

１． 調査の目的 

「江南市戦略計画」に掲げた指標・目標値のうち、市民の意識や満足度、行動の実践度を示すも

のについて、計画の後期期間の最終年度にあたり、目標の達成状況を確認するために、市民調査

を実施しました。 

 

２． 調査の方法 

【調査期間】 

平成 29 年 4 月 25 日～平成 29年 5月 15 日 

【調査対象】 

平成 29 年 4 月 1 日現在、江南市に居住する満 18歳以上の人から、無作為で 1,800 人を抽出 

【調査方法】 

調査票を対象者各人宛てに郵送配布、市役所への郵送回収 

 

３． 回収状況 

【 発 送 】 1,800 票 

【 回 収 】 773 票 

【 回 収 率 】 42.9％ 

【有効回答】 772 票（全問無回答であるため集計に含めない回答票：1票） 

 

４． 表・グラフ等の見方 

・表・グラフ中の構成比（％）は、小数第 2位を四捨五入して表示しているため、合計は必ずしも

100％にはなりません。 

・表・グラフ中の「無回答」には、無効回答を含んでいます。 

・複数回答式の設問の場合、回答割合は回答数を分母として算出しています。そのため、選択肢ご

との回答の割合を合計した場合、100％を超える場合があります。 

・設問や選択肢は、実際の調査票のものを短縮して標記してある場合があります。 

・設問によっては、過去の調査結果との比較分析をしています。過去の調査とは、以下を指します。 

H18 調査：「江南市市民意向調査」 平成 18 年 4月実施 

H19 調査：「江南市市民満足度調査」平成 19 年 5月実施 

H22 調査：「江南市市民満足度調査」平成 22 年 4～5月実施 

H25 調査：「江南市市民満足度調査」平成 25 年 4～5月実施 
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II. 調査結果 

１． 回答者の属性 

■性別 

問１（１）あなたの性別は。 

 回答数 構成比 

男 318 41.2% 

女 439 56.9% 

無回答 15 1.9% 

合 計 772 100.0％ 

 

 

 男性が 41.2％、女性が 56.9％となっており、女性の割合が多くなっています。 

 

 

■年齢 

問１（２）あなたの年齢は。 

 回答数 構成比 

18～29 歳 72 9.3% 

30～39 歳 94 12.2% 

40～49 歳 155 20.1% 

50～59 歳 126 16.3% 

60～69 歳 150 19.4% 

70 歳以上 166 21.5% 

無回答 9 1.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 最も多いのは「70 歳以上」の 21.5％、次いで「40 歳～49 歳」の 20.1％、「60 歳

～69 歳」の 19.4％、「50 歳～59 歳」の 16.3％、「30 歳～39 歳」の 12.2％、「18 

歳～29 歳」の 9.3％となっています。 
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■お住まい 

問１（３）お住まいの小学校区は。 

 回答数 構成比 

古知野東小 87 11.3% 

古知野西小 53 6.9% 

古知野南小 99 12.8% 

古知野北小 62 8.0% 

布袋小 106 13.7% 

布袋北小 58 7.5% 

宮田小 85 11.0% 

草井小 69 8.9% 

藤里小 40 5.2% 

門弟山小 51 6.6% 

わからない 40 5.2% 

無回答 22 2.8% 

合 計 772 100.0% 

 

 最も多いのは「布袋小」の 13.7％、次いで「古知野南小」の 12.8％、「古知野東

小」の 11.3％、「宮田小」の 11.0％、「草井小」の 8.9％、「古知野北小」の 8.0％、

「布袋北小」の 7.5％、「古知野西小」の 6.9％、「門弟山小」の 6.6％、「藤里小」

の 5.2％となっています。 
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２． 住みよさ 

■住みよさ 

問２（１）あなたにとって、江南市は住みやすいところですか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

大変住みやすい 121 15.7% 

どちらかといえ
ば住みやすい 

504 65.3% 

どちらかといえ
ば住みにくい 

93 12.0% 

大変住みにくい 8 1.0% 

わからない 34 4.4% 

無回答 12 1.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「大変住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせると、81.0％が住

みやすいと回答しています。一方、「どちらかといえば住みにくい」と「大変住み

にくい」を合わせると、13.0％が住みにくいと回答しています。 

 H18 調査からの推移をみると、「大変住みやすい」と「どちらかといえば住みやす

い」を合わせた割合は、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

■定住意向 

問２（２）あなたは、今後も江南市にお住みになりたいですか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

今後も市内に住
み続けたい 

551 71.4% 

できれば市外に
移りたい 

77 10.0% 

市外に移る予定
である 

14 1.8% 

わからない 103 13.3% 

無回答 27 3.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「今後も市内に住み続けたい」が 71.4％と最も多くなっています。他方で、「できれ

ば市外に移りたい」が 10.0%、「市外に移る予定である」が 1.8％となっています。 

 H18 調査からの推移を見ると、「今後も市内に住み続けたい」が増加傾向となってい

ます。「できれば市外に移りたい」は、H18 調査から大きな変化は見られません。 
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■移りたい／移る理由 

問２（３）市外に移りたい、または移る予定の理由は何ですか。（３つまで選択） 

※問２（２）で、「できれば市外に移りたい」または「市外に移る予定である」を選んだ人が回答。 

 回答数 構成比 

仕事、学校、家族の都合でやむをえない 20 22.0% 

買い物や娯楽を楽しめる環境でない 33 36.3% 

通勤や通学に不便である 28 30.8% 

商売や事業を⾏いやすい環境でない 9 9.9% 

治安・防犯が⼼配である 5 5.5% 

悪臭や騒⾳等により⽣活環境がよくない 9 9.9% 

医療・福祉（子育てを除く）サービスがよくない 21 23.1% 

子育て環境（保育や教育）がよくない 16 17.6% 

道路・下⽔道などの都市基盤整備が遅れている 16 17.6% 

公園などの緑地が少ない 16 17.6% 

土地の価格が高く、満足する住宅用地の確保が難しい 4 4.4% 

教養を深める場が少ない 15 16.5% 

近所付き合いなどがわずらわしい 7 7.7% 

その他 20 22.0% 

合 計 91 100.0% 

割合＝回答数／回答者数（n=91） 

上位５位の理由 

 １位 ２位 ３位 ４位 

Ｈ18 道路・下水道な

どの都市基盤整

備が遅れている 

通勤や通学に不

便である 

買い物や娯楽を

楽しめる環境で

ない 

仕事、学校、家族

の都合でやむを

えない 

公園などの緑地

が少ない 

 １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

Ｈ22 道路・下水道な

どの都市基盤整

備が遅れている 

医療・福祉(子育

て除く）サービ

スがよくない 

通勤や通学に不

便である 

買い物や娯楽を

楽しめる環境で

ない 

公園などの緑地

が少ない 

 １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

Ｈ25 道路・下水道な

どの都市基盤整

備が遅れている 

通勤や通学に不

便である 

近所付き合いな

どがわずらわし

い 

買い物や娯楽を

楽しめる環境で

ない 

医療・福祉(子育

て除く）サービ

スがよくない 

 １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

Ｈ29 買い物や娯楽を

楽しめる環境で

ない 

通勤や通学に不

便である 

医療・福祉(子育

て除く）サービス

がよくない 

仕事、学校、家族

の都合でやむを

えない 

子育て環境（保

育や教育）がよ

くない 

道路・下⽔道な

どの都市基盤整

備が遅れている 

公園などの緑地

が少ない 

「その他」を除く 

  



6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 最も多いのは「買い物や娯楽を楽しめる環境でない」の 33 件（36.3％）、次いで

「通勤や通学に不便である」の 28 件（30.8％）、「医療・福祉（子育てを除く）サ

ービスがよくない」の 21 件（23.1％）、「仕事、学校、家族の都合でやむをえない」

の 20 件（22.0％）となっています。（「その他」を除く） 

 H25 調査と比較すると、「買い物や娯楽を楽しめる環境でない」を挙げた人の割合

が大幅に増えている一方、「近所付き合いなどがわずらわしい」、「道路・下水道な

どの都市基盤整備が遅れている」を挙げた人の割合が大幅に減っています。 

 「その他」の回答が 20 件（22.0％）となっています。内訳としては、ゴミが出し

づらい（5件）、税金が高い（2件）、働き口が少ない（2 件）、駅前が整備されてい

ない（1件）、交通の便が悪い（1 件）などの回答がありました。 
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３． 各施策の対する意識・満足度 

■防災・地域防犯 

問３（１）地域で防犯・防災活動が行われ、安心・安全なまちになっていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 76 9.8% 

どちらかといえば
そう思う 

418 54.2% 

どちらかといえば 
そう思わない 

187 24.2% 

そう思わない 79 10.2% 

無回答 12 1.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 64.0％となっており、H25 

調査の 63.9%とほぼ同じ値となっています。 

 H19 調査から H25 調査までは、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

問３（２）住宅の耐震診断の実施や非常持ち出し袋・食料品などを準備し災害に備えていますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 74 9.6% 

どちらかといえば
そう思う 

225 29.1% 

どちらかといえば 
そう思わない 

195 25.3% 

そう思わない 193 25.0% 

わからない 55 7.1% 

無回答 30 3.9% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 38.7％となっており、H25 

調査の 43.6％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

14.4％を上回る水準となっています。 

 

  

そう思う

4.2%

10 .7%

10 .4%

9 .8%

どちらかといえば

そう思う

41 .0%

51 .7%

53 .5%
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36 .7%

25 .4%
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24 .2%
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9 .8%

10 .6%

10 .2%

無回答

3.2%

2 .4%

2 .2%

1 .6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H19

H22

H25

H29



8 

 

 

問３（３）大規模災害や非常事態の場合の危機管理体制（マニュアルの整備、避難路の確保等）が

整っていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 27 3.5% 

どちらかといえば
そう思う 

207 26.8% 

どちらかといえば 
そう思わない 

331 42.9% 

そう思わない 191 24.7% 

無回答 16 2.1% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 30.3％となっており、H25 

調査の 35.5％と比較すると減っています。 

 H19 調査から H22 調査までは増加し、H25 調査からは減少傾向となっています

が、H19 調査の 25.4％は上回る水準となっています。 
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■消防・救急 

問３（４）火事や事故などの災害発生時には、迅速に消火・救急・救助活動が行われるなど、安心

して暮らせるまちだと思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 127 16.5% 

どちらかといえば
そう思う 

413 53.5% 

どちらかといえば 
そう思わない 

106 13.7% 

そう思わない 43 5.6% 

わからない 79 10.2% 

無回答 4 0.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 70.0％となっており H25 

調査の 65.7％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、H25 調査では微減していますが、概ね増加傾向と

なっています。 

 

 

問３（５）自宅に、住宅用火災警報器を設置していますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

設置している 552 71.5% 

設置していない 214 27.7% 

無回答 6 0.8% 

合 計 772 100.0% 

 

 

 

 

 「設置している」が 71.5％となっており、H25 調査の 67.7％と比較すると若干増

えています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっていますが、伸び幅は縮

小傾向にあります。 
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■市民生活 

問３（６）迅速かつ適切に、行政サービスを受けることができていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 82 10.6% 

どちらかといえば
そう思う 

331 42.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

161 20.9% 

そう思わない 88 11.4% 

わからない 101 13.1% 

無回答 9 1.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 53.5％となっており、H25 

調査の 52.7％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

問３（７）誰もが公共交通により市内の必要な場所に行くことができ、便利に暮らすことができて

いると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 45 5.8% 

どちらかといえば
そう思う 

149 19.3% 

どちらかといえば 
そう思わない 

234 30.3% 

そう思わない 299 38.7% 

わからない 41 5.3% 

無回答 4 0.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 25.1％となっており、H25 

調査の 26.9％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

19.5％は上回る水準となっています。 
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■産業振興・雇用就労 

問３（８）生活を便利に快適にするための商品やサービスを提供する生活産業が活性化し、生活し

やすいと思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 65 8.4% 

どちらかといえば
そう思う 

320 41.5% 

どちらかといえば 
そう思わない 

256 33.2% 

そう思わない 118 15.3% 

無回答 13 1.7% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 49.9％となっており、H25 

調査の 50.6％と比較すると若干減っています。 

 H19 調査からの推移を見ると、H25 調査では増加していますが、あまり大きな変

化は見られません。 

 

 

問３（９）市内に雇用の場があり、活力あふれるまちとなっていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 17 2.2% 

どちらかといえば
そう思う 

166 21.5% 

どちらかといえば 
そう思わない 

366 47.4% 

そう思わない 214 27.7% 

無回答 9 1.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 23.7％となっており、H25 

調査の 20.3％と比較すると若干増えています。 

 H19 調査から H22 調査では減少しましたが、H25 調査からは増加傾向となってい

ます。 
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問３（10）魅力ある商店街が形成され、便利に買い物ができると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 32 4.1% 

どちらかといえば
そう思う 

157 20.3% 

どちらかといえば 
そう思わない 

261 33.8% 

そう思わない 295 38.2% 

わからない 22 2.8% 

無回答 5 0.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 24.4％となっており、H25 

調査の 26.1％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

21.8％は上回る水準となっています。 

 

 

問３（11）地場産業を中心に産業が活性化し、地元での雇用が確保されていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 7 0.9% 

どちらかといえば
そう思う 

81 10.5% 

どちらかといえば 
そう思わない 

313 40.5% 

そう思わない 235 30.4% 

わからない 119 15.4% 

無回答 17 2.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 11.4％となっており、H25 

調査の 10.2％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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問３（12）四季それぞれに応じたイベントが開催され、多くの観光客でにぎわっていると思います

か。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 42 5.4% 

どちらかといえば
そう思う 

231 29.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

256 33.2% 

そう思わない 192 24.9% 

わからない 36 4.7% 

無回答 15 1.9% 

合 計 772 100.0% 

 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 35.3％となっており、H25 

調査の 38.8％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

27.3％は上回る水準となっています。 
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■環境保全 

問３（13）日ごろから、省エネや省資源など、環境に配慮して生活していますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 155 20.1% 

どちらかといえば
そう思う 

413 53.5% 

どちらかといえば 
そう思わない 

137 17.7% 

そう思わない 24 3.1% 

わからない 22 2.8% 

無回答 21 2.7% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 73.6％となっており、H25 

調査の 76.7％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H22 調査までは増加し、H25 調査からは減少傾向となっています

が、H18 調査の 49.3％を上回る水準となっています。 

 

 

問３（14）水質汚濁・騒音・悪臭など、公害のない快適な環境で生活できていると思いますか。 

（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 123 15.9% 

どちらかといえば
そう思う 

416 53.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

141 18.3% 

そう思わない 59 7.6% 

わからない 17 2.2% 

無回答 16 2.1% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 69.8％となっており、H25 

調査の 66.5％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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問３（15）環境美化活動、自然保護活動、省エネ、省資源、自然環境保全などの取り組みを行って

いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

行っている 83 10.8% 

ときどき行ってい
る 

275 35.6% 

あまり行っていな
い 

265 34.3% 

行っていない 127 16.5% 

無回答 22 2.8% 

合 計 772 100.0% 

 

 「行っている」と「ときどき行っている」の合計は 46.4％となっており、H25 調

査の 51.4％と比較すると減っています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して減少傾向となっています。 
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■ごみ減量・処理 

問３（16）市民、企業、行政などそれぞれが、ごみの減量やリサイクルに取り組んでいると思いま

すか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 168 21.8% 

どちらかといえば
そう思う 

395 51.2% 

どちらかといえば 
そう思わない 

111 14.4% 

そう思わない 31 4.0% 

わからない 50 6.5% 

無回答 17 2.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 73.0％となっており、H25 

調査の 71.8％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、H25 調査では減少していますが、概ね増加傾向と

なっています。 

 

 

問３（17）ごみ・し尿が速やかに収集、処理されていて、衛生的に暮らすことができていると思い

ますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 228 29.5% 

どちらかといえば
そう思う 

444 57.5% 

どちらかといえば 
そう思わない 

61 7.9% 

そう思わない 21 2.7% 

無回答 18 2.3% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 87.0％となっており、H25 

調査の 85.9％と比較すると若干増えています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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■高齢者福祉 

問３（18）高齢の方が、生きがいをもち、自立して暮らしていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 37 4.8% 

どちらかといえば
そう思う 

269 34.8% 

どちらかといえば 
そう思わない 

202 26.2% 

そう思わない 74 9.6% 

わからない 172 22.3% 

無回答 18 2.3% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 39.6％となっており、H25 

調査の 41.4％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

21.2％を上回る水準となっています。 

 

 

問３（19）給食サービスや緊急通報装置の設置など高齢の方の在宅生活を支える福祉サービスが充

実していると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 30 3.9% 

どちらかといえば
そう思う 

249 32.3% 

どちらかといえば 
そう思わない 

317 41.1% 

そう思わない 126 16.3% 

無回答 50 6.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 36.2％となっており、H25 

調査の 38.9％と比較すると若干減っています。 

 H19 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H19 調査の

28.4％を上回る水準となっています。 
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■子育て 

問３（20）子育て家庭が、延長保育など様々な保育サービスが受けられ、安心して子育てしている

と思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 58 7.5% 

どちらかといえば
そう思う 

268 34.7% 

どちらかといえば 
そう思わない 

133 17.2% 

そう思わない 52 6.7% 

わからない 230 29.8% 

無回答 31 4.0% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 42.2％となっており、H25 

調査の 41.5％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

問３（21）子育て家庭が、学童保育や子育ての相談・育児教室などの支援が受けられ、楽しく子育

てしていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 44 5.7% 

どちらかといえば
そう思う 

277 35.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

134 17.4% 

そう思わない 46 6.0% 

わからない 241 31.2% 

無回答 30 3.9% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 41.6％となっており、H25 

調査の 39.8％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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■障害者福祉 

問３（22）福祉サービスが整っており、障害のある方が、作業所への通所やホームヘルパー、デイ

サービスなどの利用により、地域で生き生きと生活していると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 51 6.6% 

どちらかといえば
そう思う 

235 30.4% 

どちらかといえば 
そう思わない 

139 18.0% 

そう思わない 48 6.2% 

わからない 288 37.3% 

無回答 11 1.4% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 37.0％となっており、H25 

調査の 41.7％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

20.8％を上回る水準となっています。 

 

 

■健康づくり 

問３（23）日頃から運動やバランスのとれた食生活などの 健康づくりに取り組み、健康に暮らし

ていますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 158 20.5% 

どちらかといえば
そう思う 

377 48.8% 

どちらかといえば 
そう思わない 

173 22.4% 

そう思わない 53 6.9% 

無回答 11 1.4% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 69.3％となっており、H25 

調査の 73.1％と比較すると若干減っています。 

 なお、H19 調査から H25 調査では、大きな変化は見られませんでした。 
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問３（24）定期的に市や会社で実施する健康診査を受診していますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

必ず受診してい
る 

335 43.4% 

大体受診してい
る 

204 26.4% 

あまり受診してい
ない 

103 13.3% 

受診していない 121 15.7% 

無回答 9 1.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 「必ず受診している」と「大体受診している」の合計は 69.8％となっており、H25 

調査の 67.4％と比較すると若干増えています。 

 H19 調査から H22 調査までは減少しましたが、H25 調査からは増加傾向となって

います。 

 

 

問３（25）健康に不安を感じたときにすぐに相談できるかかりつけ医(*1)がいますか。（１つ選択） 

*1 風邪などの日常的な診療や相談、健康管理を行ってくれる身近な「医院」や「クリニッ

ク」の医師のことをいいます。精密検査や専門的な治療が必要な場合は、適切な病院を

かかりつけ医から紹介してもらいます。 

 回答数 構成比 

いる 506 65.5% 

いない 257 33.3% 

無回答 9 1.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 

 

 「いる」が 65.5％となっており、H25 調査の 62.5％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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問３（26）病院等の医療体制が整い、安心して暮らすことができていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 228 29.5% 

どちらかといえば
そう思う 

360 46.6% 

どちらかといえば 
そう思わない 

105 13.6% 

そう思わない 25 3.2% 

わからない 43 5.6% 

無回答 11 1.4% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 76.1％となっており、H25 

調査の 77.3％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

49.3％を上回る水準となっています。 
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■保険年金 

問３（27）国民健康保険などの社会保障制度により、病気にかかっても安心して暮らすことができ

ていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 228 29.5% 

どちらかといえば
そう思う 

319 41.3% 

どちらかといえば 
そう思わない 

114 14.8% 

そう思わない 56 7.3% 

わからない 47 6.1% 

無回答 8 1.0% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 70.8％となっており、H25 

調査の 70.9％から、大きな変化は見られません。 

 なお、H18 調査から H25 調査では、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

■生活支援・福祉活動 

問３（28）もしもの場合の必要なときに、となり近所の助け合いや市民活動団体などの支援があり、

地域で支え合う体制が整っていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 54 7.0% 

どちらかといえば
そう思う 

272 35.2% 

どちらかといえば 
そう思わない 

291 37.7% 

そう思わない 141 18.3% 

無回答 14 1.8% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 42.2％となっており、H25 

調査の 43.6％と比較すると若干減っています。 

 H19 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H19 調査の

33.4％を上回る水準となっています。 
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■市街地整備 

問３（29）都市計画事業の推進により秩序ある、安全で安心な美しいまちなみが形成されていると

思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 33 4.3% 

どちらかといえば
そう思う 

277 35.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

240 31.1% 

そう思わない 125 16.2% 

わからない 90 11.7% 

無回答 7 0.9% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 40.2％となっており、H25 

調査の 37.5％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

問３（30）駅前や市街地が整備され、人々が集い賑わっていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 16 2.1% 

どちらかといえば
そう思う 

138 17.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

286 37.0% 

そう思わない 270 35.0% 

わからない 56 7.3% 

無回答 6 0.8% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 20.0％となっており、H25 

調査の 18.1％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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■道路 

問３（31）道路が整備され、人や車が安全に通行できていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 51 6.6% 

どちらかといえば
そう思う 

285 36.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

243 31.5% 

そう思わない 152 19.7% 

わからない 13 1.7% 

無回答 28 3.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 43.5％となっており、H25 

調査の 41.4％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

■公園緑地 

問３（32）公園整備や緑化が進み、うるおいのある生活を送ることができていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 58 7.5% 

どちらかといえば
そう思う 

324 42.0% 

どちらかといえば 
そう思わない 

211 27.3% 

そう思わない 99 12.8% 

わからない 52 6.7% 

無回答 28 3.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 49.5％となっており、H25 

調査の 49.9％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

27.9％を上回る水準となっています。 
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■治水 

問３（33）河川が整備され、浸水被害に遭うことがなく、安心して暮らすことができていると思い

ますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 118 15.3% 

どちらかといえば
そう思う 

316 40.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

145 18.8% 

そう思わない 96 12.4% 

わからない 69 8.9% 

無回答 28 3.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 56.2％となっており、H25 

調査の 53.7％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、H25 調査では減少していますが、概ね増加傾向と

なっています。 

 

 

■住環境 

問３（34）住宅環境が整備され、快適な生活が確保されていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 91 11.8% 

どちらかといえば
そう思う 

410 53.1% 

どちらかといえば 
そう思わない 

142 18.4% 

そう思わない 54 7.0% 

わからない 47 6.1% 

無回答 28 3.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 64.9％となっており、H25 

調査の 59.3％と比較すると増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、H25 調査では減少していますが、概ね増加傾向と

なっています。 
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■上水道 

問３（35）安定的に安全な水道水が供給され、安心して水を利用（飲用）できると思いますか。 

（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 369 47.8% 

どちらかといえば
そう思う 

302 39.1% 

どちらかといえば 
そう思わない 

32 4.1% 

そう思わない 17 2.2% 

わからない 25 3.2% 

無回答 27 3.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 86.9％となっており、H25 

調査の 87.9％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H18 調査の

78.8％を上回る水準となっています。 
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■学校教育 

問３（36）子ども一人ひとりにあった教育が提供され、学力・体力、社会性が身についていると思

いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 58 7.5% 

どちらかといえば
そう思う 

270 35.0% 

どちらかといえば 
そう思わない 

126 16.3% 

そう思わない 45 5.8% 

わからない 235 30.4% 

無回答 38 4.9% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 42.5％となっており、H25 

調査の 39.2％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

問３（37）学校施設や設備が整備され、快適で安全な教育環境の中で、子どもたちが学習している

と思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 66 8.5% 

どちらかといえば
そう思う 

318 41.2% 

どちらかといえば 
そう思わない 

97 12.6% 

そう思わない 37 4.8% 

わからない 219 28.4% 

無回答 35 4.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 49.7％となっており、H25 

調査の 45.4％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、H25 調査では減少していますが、概ね増加傾向と

なっています。 
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■教育環境 

問３（38）青少年が社会の一員として意欲を持って行動し、健やかに成長していると思いますか。

（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 41 5.3% 

どちらかといえば
そう思う 

363 47.0% 

どちらかといえば 
そう思わない 

244 31.6% 

そう思わない 61 7.9% 

無回答 63 8.2% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 52.3％となっており、H25 

調査の 49.3％と比較すると若干増えています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

問３（39）子どもから大人まで、それぞれの世代や生活に あった教育の場が整っていると思いま

すか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 43 5.6% 

どちらかといえば
そう思う 

316 40.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

287 37.2% 

そう思わない 74 9.6% 

無回答 52 6.7% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 46.5％となっており、H25 

調査の 43.0％と比較すると若干増えています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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問３（40）子どもたちが健やかに成長するために、家庭・学校・地域が協力して取り組んでいると

思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 55 7.1% 

どちらかといえば
そう思う 

410 53.1% 

どちらかといえば 
そう思わない 

201 26.0% 

そう思わない 52 6.7% 

無回答 54 7.0% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 60.2％となっており、H25 

調査の 56.5％と比較すると若干増えています。 

 H18 調査からの推移を見ると、H22 調査では微減していますが、概ね増加傾向と

なっています。 
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■生涯学習 

問３（41）日常生活をより豊かにするため、高齢者教室、公民館サークル活動またはスポーツ活動

等の生涯学習活動に参加していますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

よく参加する 40 5.2% 

ときどき参加する 72 9.3% 

あまり参加してい
ない 

111 14.4% 

参加していない 530 68.7% 

無回答 19 2.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「よく参加する」と「ときどき参加する」の合計は 14.5％となっており、H25 調

査の 17.2％と比較すると若干減っています。 

 H18 調査からの推移を見ると、一貫して減少傾向となっています。 

 

 

問３（42）男性も女性も、意欲に応じて、あらゆる分野（家庭、地域、職場）で活躍できていると

思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 34 4.4% 

どちらかといえば
そう思う 

280 36.3% 

どちらかといえば 
そう思わない 

323 41.8% 

そう思わない 99 12.8% 

無回答 36 4.7% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 40.7％となっており、H25 

調査の 43.5％と比較すると若干減っています。 

 H22 調査から H25 調査までは増加し、H29 調査では減少したものの、H22 調査の

30.8％を上回る水準となっています。 
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■文化・交流 

問３（43）音楽・芸術などの文化活動や、他の地域・国々の人々との交流活動に参加し、心豊かに

生活していますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 28 3.6% 

どちらかといえば
そう思う 

158 20.5% 

どちらかといえば 
そう思わない 

286 37.0% 

そう思わない 266 34.5% 

無回答 34 4.4% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 24.1％となっており、H25 

調査の 27.5％と比較すると若干減っています。 

 H19 調査からの推移を見ると、H29 調査では減少したものの、H22 調査の 20.7％

を上回る水準となっています。 

 

 

■地域経営 

問３（44）ＮＰＯやボランティアなどの市民団体の活動に参加・協力したいと思いますか。（１つ選択） 

  

 

 「積極的に行いたい」と「できれば行いたい」の合計は 29.0％となっており、H25 

調査の 39.4％と比較すると大幅に減っています。 

 H18 調査からの推移を見ると、H25 調査では増加していますが、概ね減少傾向と

なっています。 

 

  

 回答数 構成比 

積極的に行いた
い 

27 3.5% 

できれば行いた
い 

197 25.5% 

できれば行いたく
ない 

164 21.2% 

行いたくない 159 20.6% 

わからない 196 25.4% 

無回答 29 3.8% 

合 計 772 100.0% 
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問３（45）市が発行している「広報こうなん」を、読んでいますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

読んでいる 373 48.3% 

ときどき読んでい
る 

227 29.4% 

あまり読んでい
ない 

99 12.8% 

読んでいない 53 6.9% 

無回答 20 2.6% 

合 計 772 100.0% 

 

 「読んでいる」と「ときどき読んでいる」の合計は 77.7％となっており、H25 調

査の 82.3％と比較すると若干減っています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して減少傾向となっています。 
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■課税・収納 

問３（46）市税が公平・適正に課税・収納されていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 92 11.9% 

どちらかといえば
そう思う 

360 46.6% 

どちらかといえば 
そう思わない 

173 22.4% 

そう思わない 111 14.4% 

無回答 36 4.7% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 58.5％となっており、H25 

調査の 53.1％と比較すると増えています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 

 

 

■行政事務管理 

問３（47）市役所の事務が、効率的かつ適切に行われていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 97 12.6% 

どちらかといえば
そう思う 

406 52.6% 

どちらかといえば 
そう思わない 

155 20.1% 

そう思わない 79 10.2% 

無回答 35 4.5% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 65.2％となっており、H25 

調査の 60.7％と比較すると若干増えています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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■議会運営 

問３（48）議会活動が市民にわかりやすく説明されていると思いますか。（１つ選択） 

 回答数 構成比 

そう思う 41 5.3% 

どちらかといえば
そう思う 

231 29.9% 

どちらかといえば 
そう思わない 

301 39.0% 

そう思わない 168 21.8% 

無回答 31 4.0% 

合 計 772 100.0% 

 

 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 35.2％となっており、H25 

調査の 35.2％と同じ値となっています。 

 H19 調査からの推移を見ると、一貫して増加傾向となっています。 
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４． 江南市のまちづくり 

■「生活都市」の実現状況 

問４ 江南市では、「住む」「働く」「学ぶ」「交流する」「楽しむ」「憩う」などの広い意味での生活

機能が充実した「暮らしやすい生活都市」をめざし、政策を進めていますが、それはどの程

度実現されているとお考えですか。（１つ選択） 

上段：回答数、下段：構成比 
都市機能 

高い 
やや 
高い 

やや 
低い 

低い 無回答 合計 

住
む
（（利
便
性
） 

1)日用品の買い物の便利さ 
216 380 118 37 21 772 

28.0% 49.2% 15.3% 4.8% 2.7% 100.0% 

2)家具・電化製品などの買い物の便利さ 
159 339 186 62 26 772 

20.6% 43.9% 24.1% 8.0% 3.4% 100.0% 

3)公共交通（バス、鉄道）による、市内の移動の便利さ 
56 153 281 253 29 772 

7.3% 19.8% 36.4% 32.8% 3.8% 100.0% 

4)自家用車による、市内の移動の便利さ 
169 376 165 33 29 772 

21.9% 48.7% 21.4% 4.3% 3.8% 100.0% 

5)鉄道による、市外への移動の便利さ 
174 311 178 79 30 772 

22.5% 40.3% 23.1% 10.2% 3.9% 100.0% 

6)駅や駅周辺施設の使いやすさ 
44 172 325 199 32 772 

5.7% 22.3% 42.1% 25.8% 4.1% 100.0% 

7)公共施設へのアクセスの良さ 
80 271 289 107 25 772 

10.4% 35.1% 37.4% 13.9% 3.2% 100.0% 

8)公共施設の利用しやすさ 
66 305 292 79 30 772 

8.5% 39.5% 37.8% 10.2% 3.9% 100.0% 

住
む
（（快
適
性
） 

9)住宅事情の良さ 
78 401 207 39 47 772 

10.1% 51.9% 26.8% 5.1% 6.1% 100.0% 

10)治安の良さ 
87 445 172 38 30 772 

11.3% 57.6% 22.3% 4.9% 3.9% 100.0% 

11)歩行の安全性の高さ 
48 329 279 87 29 772 

6.2% 42.6% 36.1% 11.3% 3.8% 100.0% 

12)まちなみ・景観の美しさ 
34 266 356 83 33 772 

4.4% 34.5% 46.1% 10.8% 4.3% 100.0% 

13)生活環境の快適さ 
53 345 261 83 30 772 

6.9% 44.7% 33.8% 10.8% 3.9% 100.0% 

働
く 

14)雇用の場・機会の多さ 
14 161 407 139 51 772 

1.8% 20.9% 52.7% 18.0% 6.6% 100.0% 

15)商売や事業のしやすさ 
15 152 386 150 69 772 

1.9% 19.7% 50.0% 19.4% 8.9% 100.0% 

16)通勤・通学のしやすさ 
64 342 249 71 46 772 

8.3% 44.3% 32.3% 9.2% 6.0% 100.0% 

学
ぶ 

17)教育環境の良さ・充実度 
46 400 228 29 69 772 

6.0% 51.8% 29.5% 3.8% 8.9% 100.0% 

18)子育て環境の良さ・充実度 
46 394 224 39 69 772 

6.0% 51.0% 29.0% 5.1% 8.9% 100.0% 

19)生涯学習環境の良さ・充実度 
30 308 311 51 72 772 

3.9% 39.9% 40.3% 6.6% 9.3% 100.0% 

交
流
す
る
・楽
し
む 

20)娯楽・レジャーの機会・場の豊富さ 
21 151 379 174 47 772 

2.7% 19.6% 49.1% 22.5% 6.1% 100.0% 

21)文化・芸術活動の機会・場の豊富さ 
23 167 402 134 46 772 

3.0% 21.6% 52.1% 17.4% 6.0% 100.0% 

22)スポーツの機会・場の豊富さ 
23 182 396 119 52 772 

3.0% 23.6% 51.3% 15.4% 6.7% 100.0% 

23)地域活動の機会・場の豊富さ 
50 314 309 56 43 772 

6.5% 40.7% 40.0% 7.3% 5.6% 100.0% 

24)近所付き合いのしやすさ 
50 326 281 76 39 772 

6.5% 42.2% 36.4% 9.8% 5.1% 100.0% 

25)伝統文化・歴史に親しむ機会・場の豊富さ 
17 161 405 145 44 772 

2.2% 20.9% 52.5% 18.8% 5.7% 100.0% 

憩
う 

26)自然環境の豊かさ 
71 348 267 52 34 772 

9.2% 45.1% 34.6% 6.7% 4.4% 100.0% 

27)公園・緑地などの憩いの場の豊富さ 
71 313 276 79 33 772 

9.2% 40.5% 35.8% 10.2% 4.3% 100.0% 
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 都市機能ごとの特徴をみると、【住む（利便性）】では、「3)公共交通（バス、鉄道）

による、市内の移動の便利さ」、「6)駅や駅周辺施設の使いやすさ」、「7)公共施設へ

のアクセスの良さ」が低い傾向にあります。【住む（快適性）】では、「12)まちなみ・

景観の美しさ」が低い傾向にあります。【働く】では、「14)雇用の場・機会の多さ」、

「15)商売や事業のしやすさ」の低さが顕著となっています。【交流する・楽しむ】

では、「20)娯楽・レジャーの機会・場の豊富さ」、「21)文化・芸術活動の機会・場

の豊富さ」、「22)スポーツの機会・場の豊富さ」、「25)伝統文化・歴史に親しむ機

会・場の豊富さ」の低さが顕著となっています。【学ぶ】、【憩う】は全般に高くな

っています。 

 H22 調査、H25 調査と比較すると、傾向に大きな変化は見られません。 
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【Ｈ２９】 
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【Ｈ２５】 
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【Ｈ２２】 
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「高い」＋「やや高い」の多い順【Ｈ２９】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「高い」と「やや高い」の割合の合計が最も大きいのは、「1）日用品の買い物の便利さ」の 77.2％

で、次いで「4）自家用車による、市内の移動の便利さ」の 70.6％、「10）治安の良さ」の 68.9％

となっています。H22 調査、H25 調査と比較すると、上位 2位に変化はありませんが、3位だった

「2）家具・電化製品などの買い物の便利さ」が 4位となっています。 

 「高い」と「やや高い」の割合の合計が最も小さいのは、「15）商売や事業のしやすさ」の 21.6％、

次いで「20）娯楽・レジャーの機会・場の豊富さ」の 22.3％、「14）雇用の場・機会の多さ」の

22.7％となっています。H22 調査、H25 調査と比較すると、「20）娯楽・レジャーの機会・場の豊

富さ」の割合が減少しており、順位も下がっています。 

 H25 調査と比較し、「高い」と「やや高い」の割合の合計が増加している項目は、27 項目中 9 項

目となっており、特に大幅に上昇している項目は、「8）治安の良さ」、「9）住宅事情の良さ」、「13）

生活環境の快適さ」で、いずれも H25 調査から 6 ポイント以上の増加となっています。他方で、

「高い」と「やや高い」の割合の合計が減少している項目は 18 項目となっており、「暮らしやす

い生活都市」の実現状況が低いと評価されています。 
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「高い」＋「やや高い」の多い順【Ｈ２５】 
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「高い」＋「やや高い」の多い順【Ｈ２２】 
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５． ご意見・ご提案 

自由意見は回答者全体の約 35％から回答がありました。寄せられた意見を分類すると、「まちづ

くり（駅・公共施設・都市計画など）に関する意見（52 件）」が最も多く、次いで「公共交通に関

する意見（41 件）」、「道路・河川に関する意見（37 件）」、「生涯学習・文化・スポーツに関する意

見（29 件）」、「ごみに関する意見（27 件）」の順となっています（1人の意見が複数の項目にわた

る場合は、意見を項目ごとに分割してカウントしています）。 

主な意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■防災・防犯・治安に関する意見（20 件） 

・街灯が少なく、夜道が暗い。 

・江南市は犯罪が多いので、パトロールを強化してほしい。 

・深夜の暴走族の取締を強化していただきたい。 

■交通安全に関する意見（11 件） 

・江南駅前に、安全・スムーズな乗降ができるスペースがほしい。 

・子供の通学路に危険な横断歩道がある。 

■窓口・行政サービスに関する意見（10 件） 

・マイナンバーカードを利用し、住民票等コンビニで取得できる様にしてもらいたい。 

・公民館の利用体制が変わり、利用しにくくなった。 

・行政のサービスが充実し、誰もが住みやすい江南市になることを望む。 

■公共交通に関する意見（41 件） 

・高齢化に伴い、バス等の公共機関の充実をしてもらいたい。 

・コミュニティバスなど、市内を廻るバスなどあるといい。 

・自家用車がなくても便利に経済的に暮らせる方が良い。 

■産業（商工業・農業・観光・雇用）に関する意見（24 件） 

・商店街に活気が無い。 

・○○なら江南と言われる様なものを見つけてほしい。 

・江南市に雇用をもっと増して欲しい。企業の招致等で江南市の活性化をお願いしたい。 

■自然環境・生活環境に関する意見（11 件） 

・市内を流れる用水路の定期的な清掃をお願いしたい。 

・畑や庭でのゴミ焼却をもっとしっかり禁止して欲しい。 

・道路や空地に、ポイ捨て、ごみが多く見られる。 

■ごみに関する意見（27 件） 

・ごみの分別が大変。資源ごみをもう少し出し易くして欲しい。 

・粗大ゴミを持込で処分できるようにして頂きたい。 

・ゴミの分別当番は仕事があるから困る。 

■高齢者に関する意見（9件） 

・高齢化が進むにあたって、より年配者が利用しやすい施設や交通機関が充実するとよい。 

・独居老人に対してのサービスが不足している（他市と比べて）。 

・仕事を辞めて在宅介護に従事している人に補助金を出すなど在宅介護の増進を図ってほしい。 

■子育てに関する意見（19 件） 

・一時預りの保育園が少ない。病児保育をしてくれる場所を市内に設けてもらいたい。 

・学童の枠を広げ、多くの子供達を受け入れ、内容も充実させてほしい。 

・子供達が帰宅後に集まり過ごせる場所があったらよい（友達の家以外）。 
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■医療・福祉全般に関する意見（13 件） 

・大きい病院が少ないので、待ち時間が長すぎる。 

・障害児のデイサービスを増やしてほしい。 

・障害のある方が過ごせる作業所やグループホームなどが少ないと思う。 

■まちづくり（駅・公共施設・都市計画など）に関する意見（52 件） 

・駅周辺に駐輪場を増やしてほしい。 

・駅のロータリーが雨の日や帰宅ラッシュ時に混雑してしまうので改善してほしい。 

・江南駅前及び布袋駅周辺の再開発が必要である。 

■道路・河川に関する意見（38 件） 

・歩道が狭い道路が多いため、歩行者が安心して歩ける歩道を整備してほしい。 

・交差点において、街路樹・植木などが高かったりして視界が悪い所がある。 

・青木川の清掃を行ってほしい。 

■公園・緑化に関する意見（18 件） 

・子どもが安全に遊べる遊具のある公園が少ない。 

・地域によっては、自然環境がない場所がある。 

■上下水道に関する意見（10 件） 

・下水道の設備を完備してほしい。 

・大雨になった時の冠水がひどいため困っている。 

■教育に関する意見（15 件） 

・小学校、またクラスによって勉強のスピードや宿題の量にかたよりがある。 

・子供達が心豊かに育つ環境、教育をお願いしたい。 

■生涯学習・文化・スポーツに関する意見（29 件） 

・図書館をもっと広く、明るくしてほしい。 

・温水プールを整備してほしい。 

・生涯学習に取り組みたくても、種類や場が少ないのでなかなか参加ができない。 

■市民協働・自治会活動などに関する意見（1 件） 

・近所付き合いが全くないし、同じ班でも誰が住んでいるのかわからない状況なので、もし災害が

あった場合、協力出来るか不安。 

■広報・広聴に関する意見（3件） 

・行政の情報が、市民に届きにくいような気がします。 

・江南市の情報を紙で知らせるのも一つの手段だと思う。 

■行財政運営・職員・税に関する意見（14 件） 

・税金をたくさん支払っているのに、何に使われているのか、よく分からない。 

・県への補助金の増額等の働きかけや、議員の定数の削減、報酬の見直しなど、市民税がこれ以上

増額にならないようお願いしたい。 

■議員・議会に関する意見（2件） 

・議員を減らすべき。 

■その他（27 件） 

・全体的に目玉がなく、中途半端なまちである。 

・江南市に住みたいと思われるようなまちにしてほしい。 

■アンケートに関する意見（9件） 

・年齢の選択肢の幅が広すぎる（①18 歳～29 歳）。大学生と社会人とが分けられる方が良い。 

・年代・環境によりかなりの誤差が生じるため、もう少し絞り込んだアンケートも必要。 
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III. 調査票 
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